

INFORMACIJA

u vezi sa zahtjevom „Turistički centar Durmitor“ DOO Žabljak za obezbjeđenje finansijskih sredstava neophodnih za redovno poslovanje Društva

Odlukom Skupštine akcionara Investiciono razvojnog fonda Crne Gore AD, broj: 02-03-417 od 29.10.2013. godine, osnovano je Društvo sa ograničenom odgovornošću „Turistički centar Durmitor“ Žabljak. Vlasnik Društva, sa 100% kapitala je Investiciono razvojni fond Crne Gore AD. Cilj osnivanja Društva je afirmacija planinskog turizma u Žabljaku, unapređenje turističke privrede Crne Gore i privrednog razvoja durmitorskog kraja, kroz osavremenjavanje skijališta „Savin Kuk“ i sadržaja koje ono nudi.

Zbog problema nastalih u poslovanju „Turistički centar Durmitor“ DOO Žabljak, dana 03.02.2024. godine, obratilo se Ministarstvu turizma, ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera zahtjevom za finansijsku podršku u cilju omogućavanja redovnog poslovanja Društva, do 01.07.2024. godine. Iz Zahtjeva, koji je „Turistički centar Durmitor“ DOO Žabljak dostavilo ovom Ministarstvu, proizilazi da je ključni problem u poslovanju Društva nedostatak sniježnog pokrivača, odnosno podatak da od 22.12.2023. godine, kada je otvorena skijaška sezona na Žabljaku, pa do sada, na skijalištu nije postojao nijedan skijaški dan, na osnovu čega se već i sada može zaključiti da je ova zimska turistička sezona, usljed nedostatka snijega bila neuspješna.

U daljem postupku, Investiciono razvojni fond Crne Gore AD je, aktom broj 05-04001-1250-24/1 od 15.02.2024. godine, dalo mišljenje o mogućnostima dodjele finansijske podrške „Turističkom centru Durmitor“ DOO Žabljak, kojim je ujedno i obavijestilo ovo ministarstvo, o problemima i načinu poslovanja predmetnog Društva i u vezi s tim, do sada preduzetim aktivnostima od strane tog Fonda. Ukazano je da ovo privredno Društvo, ne ispunjava kriterijume za pružanje finansijske podrške kroz programe podrške koju nudi Fond. Naime, Fond je u obavezi da se prilikom odobravanja kredita pridržava važećih pravila i procedura zasnovanih na regulativi koju je propisala Centralna banka Crne Gore za upravljanje svim vrstama rizika u poslovanju Fonda, a posebno za upravljanje kreditnim rizikom, pri čemu Fond sredstva za kreditnu aktivnost obezbjeđuje isključivo na međunarodnom tržištu, te da ima obavezu namjenskog plasiranja sredstava, uz odobrenje od strane ino-kreditora.

Iz prethodno navedenog, evidentno je da zbog nemogućnosti pružanja usluga iz osnovne djelatnosti, usljed nedostatka snijega, Društvo sada nije u mogućnosti da se finansira iz sopstvenih prihoda, kao i da ne postoji mogućnost da finansijsku podršku Društvo pruži njegov osnivač – Investiciono razvojni fond Crne Gore.

„Turistički centar Durmitor“ DOO Žabljak, pored izvršnog direktora društva, ima 25 stalno zaposlenih radnika, i 15 zaposlenih na određeno vrijeme posredstvom agencije.

Planirani rashodi društva, čije se finansijsko pokriće zahtijeva, isključivo se odnose: na troškove bruto zarada zaposlenih i bruto naknada za Odbor direktora u ukupnom iznosu od 150.000,00 €, i na bruto zarade sezonske radne snage u ugostiteljskom objektu „Turistički centar Durmitor“ u iznosu od 30.000,00 €.

Nakon 01.07.2024. godine (ljetnja sezona), ovo Društvo ocjenjuje da će biti u mogućnosti da finansira redovne aktivnosti iz sopstvenih sredstava.

Shodno navedenom, neophodno je u vidu nepovratne finansijske pomoći, a u okviru pomoći male vrijednosti (de minimis), obezbijediti sredstva u iznosu od 85.000,00 €, kako bi se u uslovima

vanredno loše zimske turističke sezone, uslovljene nedostatkom snijega, privrednom društvu „Turistički centar Durmitor“ DOO Žabljak omogućilo da izvrši isplatu redovnih ličnih dohodaka za naredna tri mjeseca.

Prilikom pripreme Informacije Ministarstvo turizma, ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera obratilo se Ministarstvu finansija aktom br. 01-400/24-437/4 od 20.03.2024.godine, za davanje mišljenja po pitanju zahtjeva „Turistički centar Durmitor“ DOO Žabljak za obezbjeđenje finansijskih sredstava neophodnih za redovno poslovanje društva. S tim u vezi, Ministarstvo finansija dostavilo je akt br. 01-400/24-437/ od 20.03.2024. godine kojim je, razmatrajući dostavljeni zahtjev za mišljenje, uputilo na odredbe člana 43 Zakona o budžetu i fiskalnoj odgovornosti kojim je propisano da je za korišćenje sredstava tekuće budžetske rezerve potrebno pribaviti prethodnu saglasnost Vlade.